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ЕКОНОМІЧНА БЕЗПЕКА ПІДПРИЄМСТВА  
В КОНТЕКСТІ СОЦІОЛОГІЧНОЇ ТЕОРІЇ 
ПАРСОНСА0 

 

Розглянуто вітчизняні та зарубіжні наукові підходи до трактувань поняття 
"економічна безпека підприємства". Запропоновано використання базових функціо-
нальних властивостей будь-якої життєздатної соціальної системи Т. Парсонса для 
характеристики якісних властивостей економічної безпеки підприємства як поняття 
та охарактеризовано їх зміст відносно досліджуваної дефініції. Уточнено визна-
чення економічної безпеки підприємства. 

Ключові  слова:  економічна безпека підприємства, економічна система, еко-
номічний інтерес, адаптація, латентний зв’язок, інтеграція. 

Постановка проблеми. Нині в Україні переважна більшість суб’єк-
тів господарювання працюють в умовах невизначеності та політичної 
нестабільності, що загострюються через збройний конфлікт на сході 
країни, російську анексію Криму й низку негативних процесів, які 
відбуваються в економіці. Глобальна пандемія COVID-19 ще більше 
посилила рівень непередбачуваності й ризиковості у прийнятті управ-
лінських рішень та життєдіяльності підприємств в Україні. За таких 
умов актуалізується проблема забезпечення необхідного і достатнього 
рівня економічної безпеки як країни в цілому, так і підприємств, що є 
центральною ланкою економічної системи країни. 

Економічна безпека є не просто запорукою ефективної й успіш-
ної діяльності та стабільного розвитку будь-якого підприємства, а 
обов’язковою умовою його існування. Це зумовлено тим, що існування 
та функціонування будь-якого підприємства відбувається за наявності 
безлічі ризиків та загроз внутрішнього і зовнішнього походження, які 
обов’язково слід враховувати при прийнятті управлінських рішень. 
Саме від спроможності підприємства своєчасно виявляти загрози, попе-
реджувати наслідки їх несприятливої дії, мінімізувати негативний вплив 
чи адаптуватися до нього залежать можливості подальшого існування 
підприємства, ефективність та успішність його діяльності, що пов’я-
зано із забезпеченням економічної безпеки підприємства (ЕБП). 
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Аналіз останніх досліджень і публікацій. Теоретичні засади еконо-
мічної безпеки підприємств висвітлено у працях багатьох вітчизняних 
(Т. Адаменко, О. Ареф’єва, Г. Блакита, Т. Зубко, А. Єпіфанова, Г. Козаченко, 
В. Мельник, О. Пурденко, М. Фоміна, Л. Шемаєва, Н. Юрків та ін.) [1–4] 
і зарубіжних науковців. Вагомий внесок в обґрунтування понятійного 
апарату поставленої проблеми зробили зарубіжні дослідники Д. Белл, 
Я. Бондарева, В. Бєлокуров, Н. Дуравкін, Г. Клейнер, В. Тамбовцев, З. Ста-
ховяк та ін. [5; 6]. Проте наразі теоретичний базис для формування 
концептуальних засад ЕБП потребує подальших досліджень, зокрема, 
в площині наукового обґрунтування змісту досліджуваної дефініції.  

Метою статті є характеристика сутнісних особливостей еконо-
мічної безпеки підприємства як поняття з подальшим уточненням на 
цій основі змісту дефініції "економічна безпека підприємства". 

Матеріали та методи. Теоретичне обґрунтування об’єкта дослід-
ження базується на загальнонаукових та спеціальних методах пізнання: 
історичному, абстрактно-логічному та порівняння – під час розгляду 
сутності поняття "економічна безпека підприємства". Для визначення 
сутнісних особливостей ЕБП як поняття використано методи аналізу 
і синтезу, індукції і дедукції, аналогії, абстрагування, системного підходу. 
Для формулювання висновків застосовано метод узагальнення. 

Результати дослідження. Мінливість понятійного апарату в галузі 
економічної безпеки підприємства є наслідком того, що досліджувана 
дефініція виступає об’єктом самостійних досліджень лише з 80-90-х 
років минулого століття. Тож і дотепер ЕБП не має єдиного загально-
визнаного трактування поряд із наявністю великої кількості думок 
науковців щодо змісту вказаного поняття. 

Так, Г. Козаченко та Т. Адаменко вказують на "відсутність вичерп-
ного, теоретично та методологічно бездоганного визначення, що зумов-
лено відсутністю фундаменту дослідження, який становлять природа 
феномена економічної безпеки підприємства (відповідь на запитання 
"Що це?") та природа підприємства… Природу феномена економічної 
безпеки підприємства … ще потрібно досліджувати" [1, с. 74]. 

За результатами аналізу досліджень вітчизняних та зарубіжних 
учених, у сферу наукових інтересів яких входить ЕБП, виявлено наявність 
різних підходів до її визначення. Впорядкувавши різні трактування, 
можна зробити висновок, що економічна безпека  підприємства – це: 

 стан найбільш ефективного використання корпоративних ресурсів 
або захищеності потенціалу (Т. Зубко, М. Фоміна та ін.) [4; 7]; 

 стан захищеності життєво важливих інтересів від небезпек 
та загроз внутрішнього і зовнішнього походження (Я. Бондарева, 
Н. Дуравкін, В. Домбровський, А. Єпіфанов, О. Пластун, Л. Шемаєва, 
Н. Юрків та ін.) [6; 8–10]. Цю точу зору поділяємо і ми, трактуючи 
ЕБП як стан захищеності його економічної системи та процесів; 
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 наявність конкурентних переваг (В. Бєлокуров, А. Козаченко, 
В. Пономарьов та А. Ляшенко та ін.) [5; 11]; 

 стан виробничо-економічної системи, який забезпечує її ефек-
тивне функціонування і можливість досягнення встановлених цілей 
(З. Стаховяк, В. Тамбовцев та ін.) [12; 13]. 

Окремі дослідники тлумачать ЕБП як: міру гармонізації еконо-
мічних інтересів підприємства; ідеальний стан економічної системи; 
спроможність реалізації стратегії підприємства; стан економічного роз-
витку суб’єктів господарювання; сукупність процесів, які проходять 
в організації, тощо [2; 3; 11; 14]. 

Сутнісні особливості будь-якої економічної дефініції макси-
мально повно можна дослідити через її властивості. Отже, трактуючи 
ЕБП як стан захищеності його економічної системи та процесів, до-
цільно дослідити якісні властивості вказаного поняття.  

В основу ознак, які визначають здатність економічної системи 
підприємства успішно функціонувати в умовах дії значної кількості 
внутрішніх та зовнішніх ризиків та загроз, доцільно покласти резуль-
тати дослідження представника американської соціологічної теорії 
й одного з творців сучасної теоретичної соціології Т. Парсонса, яким 
систематизовано базові функціональні властивості будь-якої життє-
здатної соціальної системи, а саме [15, с. 15]:  

адаптація характеризує особливості взаємовідносин та взаємодії 
соціальної системи із зовнішнім середовищем. Так, для того, щоб існу-
вати, успішно функціонувати та демонструвати стійкі темпи розвитку, 
система повинна мати можливості певним чином контролювати (впли-
вати на) зовнішнє середовище. При цьому для будь-якого соціуму винят-
ково важливого значення набуває саме економічне середовище, яке 
надає кожному члену суспільства можливість реалізації власних еконо-
мічних інтересів й доступу до необхідного набору економічних благ; 

спрямованість на досягнення мети як спрямування будь-якого 
соціуму на встановлення базових цілей, на реалізацію яких буде скеро-
вана соціально-економічна активність його членів; 

інтеграція – спроможність соціальної системи досягти узгод-
женості всіх своїх складових, що ґрунтується на функціонуванні інсти-
туту права. Саме інститут права забезпечує можливість координації 
взаємовідносин і взаємодії між усіма членами суспільства, що зменшує 
вірогідність виникнення конфліктів інтересів. У випадку виникнення 
конфліктної ситуації останню слід розв’язувати винятково в межах 
норм права, що мінімізує ризик розколу соціальної системи на окремі 
конфліктуючі елементи; 

підтримка латентного зразка включає необхідність збереження, 
підтримки та захисту основних цінностей суспільства. 

За умови внесення відповідних змін у зміст описаних функціо-
нальних властивостей вони можуть бути використані для характерис-
тики ЕБП як стану захищеності його економічної системи та економіч-
них процесів. 
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Так, адаптація економічної системи підприємства являє собою її 
здатність: 

 швидко реагувати та, за наявності подібної потреби, пристосо-
вуватися до внутрішніх та зовнішніх змін, насамперед таких, що мають 
високий потенціал ризику та є потенційними загрозами;  

 перерозподіляти економічні ресурси підприємства відповідно до 
нових умов, зумовлених змінами зовнішнього середовища господарю-
вання, та їх використання з метою попередження основних загроз;  

 розробляти й застосовувати у практиці господарювання нові під-
ходи, методи, інструменти, принципи організації та провадження еко-
номічних процесів на підприємстві, організації, моніторингу та управ-
ління рівнем економічної безпеки підприємства. 

Властивість адаптації виявляється у здатності економічної системи 
підприємства генерувати інноваційні рішення щодо попередження або, 
у крайньому випадку, мінімізації негативних наслідків впливу наявних 
загроз та їх подолання. Спроможність економічної системи підприємства 
адаптуватися до змін середовища господарювання, тобто рівень прояву 
адаптаційної властивості, залежить від внутрішнього та зовнішнього 
компенсаційного потенціалів до внутрішніх та зовнішніх збурень. Внут-
рішній компенсаційний потенціал, своєю чергою, визначається спромож-
ністю внутрішніх елементів економічної системи підприємства до ефек-
тивної самоорганізації. Зовнішній компенсаційний потенціал економіч-
ної системи підприємства безпосередньо залежить від ефективності 
зовнішнього керівного впливу, який виявляється у державному регулю-
ванні та управлінні соціально-економічними процесами на рівні країни 
в цілому, яке має бути спрямовано на попередження виникнення й міні-
мізацію негативного впливу загроз на функціонування підприємств.  

Властивість досягнення мети пов’язана з наявністю у підприємства 
на кожному етапі його функціонування переліку пріоритетних еконо-
мічних інтересів та організації їх ефективного захисту від зовнішніх та 
внутрішніх загроз. Ефективність захисту наявних економічних інте-
ресів безпосередньо пов’язана із сформованим на підприємстві ресурс-
ним потенціалом й можливостями його використання. У зв’язку із цим 
для підприємства існує необхідність виконання таких важливих завдань 
щодо формування власного ресурсного потенціалу: 

 формування необхідного рівня ресурсного потенціалу як сукупності 
взаємопов’язаних ресурсів підприємства, величина якого визначається 
обсягом окремих видів ресурсів (земельних, матеріальних і трудових), які 
перебувають у розпорядженні підприємства [16, c. 194] та створюють мож-
ливості захисту економічної системи від зовнішніх та внутрішніх загроз 
для підтримання необхідного і достатнього рівня економічної безпеки; 

 розробка та запровадження ефективного механізму захисту наяв-
них у підприємства економічних ресурсів від неефективного або неці-
льового використання, псування, порчі, знищення, розкрадання чи інших 
негативних для підприємства дій, які можуть мати несприятливий 
вплив на рівень його економічної безпеки. 
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Загалом у забезпеченні ЕБП не є самоціллю досягнення її макси-
мального рівня будь-якою ціною – дії керівних органів (власника) 
підприємства повинні орієнтуватись, насамперед, на вирішення наяв-
них на підприємстві економічних проблем, що виявляється у розробці 
та запровадженні економічних, адміністративних, організаційних та 
інших механізмів, спрямованих на попередження виникнення, мінімі-
зацію та нейтралізацію негативного впливу на економічну систему 
підприємства зовнішніх та внутрішніх загроз.  

Властивість інтеграції пов’язана із забезпеченням збалансованої 
несуперечливої взаємодії та взаємовідносин як між всіма суб’єктами 
економічної системи підприємства (власники, менеджмент, працівники), 
так і між окремими її елементами (фінансовою, маркетинговою, вироб-
ничою та іншими підсистемам) та їх сприятливого впливу на рівень 
економічної безпеки. Елементи економічної системи підприємства 
узгоджуються на основі механізмів внутрішнього й зовнішнього (держав-
ного) регулювання відповідних процесів, які належать до різних підсис-
тем вказаної системи. При цьому в процесі зовнішнього регулювання 
держава реалізує загальнонаціональні економічні інтереси. Це меха-
нізм передусім спрямований на узгодження й врівноваження дій усіх 
суб’єктів економічної безпеки, в тому числі, підприємств у напрямі забез-
печення балансу їх економічних інтересів на мікро-, мезо- та макрорівнях.  

Властивість підтримки латентного зразка пов’язана з тим, що 
економічна система підприємства є спроможною до самовідтворення – 
простого, яке є граничним порогом її існування, та розширеного, яке 
є ознакою стійких соціальних систем і являє собою базис для їх по-
дальшого розвитку. При цьому взаємозалежність, взаємозв’язок і взаємо-
зумовленість між складовими економічної системи підприємства – це 
основа її цілісності. Крім того, вони зумовлюють формування нових 
властивостей і якостей, які початково не властиві складовим, наявним 
в економічній системі підприємства. 

Таким чином, економічну безпеку підприємства доцільно розгля-
дати як стан захищеності його економічної системи та економічних 
процесів, що забезпечує оптимальне співвідношення між їх адаптив-
ністю, спрямованістю на досягнення мети, інтеграцією та здатністю до 
підтримання латентного зразка, можливість попередження виникнення, 
мінімізації та подолання наслідків дії внутрішніх та зовнішніх загроз, 
здатність максимально ефективно реалізувати пріоритетні економічні 
інтереси в умовах мінливості зовнішнього середовища господарю-
вання, використовуючи наявний ресурсний потенціал й резерви стій-
кості та самовдосконалення. 

Висновки. Дослідження термінологічної бази визначення еконо-
мічної безпеки підприємства надали можливість встановити наявність 
різних думок науковців щодо змісту вказаного поняття та відсутність 
єдиного загальноприйнятого визначення.  
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Враховуючи той факт, що сутнісні особливості будь-якої еконо-
мічної дефініції максимально повно виявляються через її властивості, 
досліджено й охарактеризовано зміст якісних властивостей економіч-
ної безпеки підприємства, на основі соціологічної теорії Т. Парсонса. 
Відповідно, до основних якісних властивостей економічної безпеки 
підприємства віднесено властивості адаптації, спрямованості на досяг-
нення мети, інтеграції та здатності до підтримання латентного зразка. 

З урахуванням результатів проведеного дослідження уточнено 
визначення поняття "економічна безпека підприємства", яке враховує 
якісні властивості цієї дефініції, здатність до реалізації економічних 
інтересів, ресурсний потенціал й резерви стійкості та самовдоско-
налення підприємства. 
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Bogma O., Silakova H. Enterprise economic security in the context of Parsons’ 
sociological theory. 

Background. Economic security is not just a guarantee of effective and successful 
activity today and stable development of any enterprise in the future; it is a prerequisite for 
its existence. In the conditions of the armed conflict in the east of Ukraine, the Russian 
annexation of the Crimea, the global pandemic, the problem of maintenance of necessary 
and sufficient level of economic safety of the enterprises is actualized.  

The aim of the article is to characterize the essential features of economic security 
of the enterprise as a concept with further clarification on this basis of the content of the 
definition of "economic security of the enterprise".  

Materials and methods. The issues of theoretical substantiation of the object of re-
search, consideration of the essence of "economic security of the enterprise" concept are based 
on such general and special methods of cognition as historical, abstract and logical and 
comparison. Methods of analysis and synthesis, induction and deduction, analogy, abstrac-
tion, system approach are used as a concept to determine the essential features of economic 
security of the enterprise. The generalization method has been used to formulate conclusions.  

Results. The studies of terminological basis for determining economic security of the 
enterprise have established the presence of a large number of scientists’ opinions on the 
content of this concept in the absence of a single common definition. Given the fact that the 
essential features of any economic definition are most fully manifested through its pro-
perties, the content of qualitative properties of economic security of the enterprise is stu-
died and characterized, which is based on the study of one of the creators of modern 
theoretical sociology T. Parsons. Accordingly, the main qualitative properties of economic 
security of the enterprise have included the properties of adaptation, goal-oriented, 
integration and ability to maintain a latent pattern.  

Conclusion. The study allowed clarifying the definition of economic security of the 
enterprise. Thus, it is proposed to consider the studied concept as a state of security of the 
economic system and economic processes of the enterprise, which provides the optimal rela-
tionship between their adaptability, goal-oriented, integration and ability to maintain a latent 
pattern, the ability to prevent, minimize and overcome internal and external threats, ability 
to realize priority economic interests effectively in the conditions of variability of external 
environment of managing, using available potential resource and reserves of stability and 
self-improvement.  

Keywords:  economic security of the enterprise, economic system, economic inte-
rest, adaptation, latent communication, integration.  

 
REFERENCES 

 
1. Kozachenko, H. V., & Adamenko T. M. (2015). Ekonomichna bezpeka pidpryiemstva: 

analiz naiavnykh vyznachen [Economic security of the enterprise: analysis of available 
definitions]. Naukovyi visnyk Poltavskoho universytetu ekonomiky i torhivli – Scientific 
Bulletin of Poltava University of Economics and Trade. Series: Economic Sciences. 
(Vol. 1). 69-79 [in Ukrainian].  



ПІДПРИЄМНИЦТВО 

 

ISSN 1727-9313. ВІСНИК КНТЕУ. 2021. № 1
 

74

2. Arefieva, O. V. (2013). Naukovi osnovy formuvannia ekonomichnoi bezpeky pidpryiemstva 
[Scientific bases of formation of economic security of the enterprise]. Nederzhavna systema 
bezpeky pidpryiemnytstva yak subiekt natsionalnoi bezpeky Ukrainy: zb. materialiv 
nauk.-prakt. konf., (16–17 travnia, Kyiv). Kyiv: Vyd-vo Yevropeiskoho un-tu [in Ukrainian].  

3. Blakyta, H. V., Melnyk V. V. & Purdenko, O. A. (2018). Ekonomichna bezpeka pryvat-
nykh pidpryiemstv [Economic security of private enterprises]. Ekonomika Ukrainy – 
Economy of Ukraine. (Vol. 9 (682). 60-73 [in Ukrainian].  

4. Zubko, T. L. (2016). Otsinka rivnia ekonomichnoi bezpeky pidpryiemstva haluzi zviazku 
[Assessment of the level of economic security of the communications industry]. 
Ekonomika. Menedzhment. Biznes – Economics. Management. Business. (Vol. 3 (17). 81-88 
[in Ukrainian]. 

5. Belokurov, V. V. (2015). Struktura funktsionalnykh sostavlyayushchikh ekonomiches-
koy bezopasnosti predpriyatiya [The structure of the functional components of the eco-
nomic security of the enterprise]. Retrieved from http://www.safetyfactor.ru [in Russian].  

6. Duravkin, N. A. & Bondareva Ya. Yu. (2019). Teoreticheskiye osnovy formirovaniya 
ekonomicheskoy bezopasnosti predpriyatiy regiona [Theoretical foundations of the forma-
tion of economic security of regional enterprises]. Retrieved from https://core.ac.uk/ 
download/pdf/323217403.pdf [in Russian].  

7. Fomina, M. V. (2005). Problemy ekonomichno bezpechnoho rozvytku pidpryiemstv: 
teoriia i praktyka [Problems of economically safe development of enterprises: theory 
and practice]. Donetsk: DonDUET [in Ukrainian].  

8. Yepifanov, A. O., Plastun, O. L. & Dombrovskyi, V. S. (2009). Finansova bezpeka 
pidpryiemstv i bankivskykh ustanov [Financial security of enterprises and banking 
institutions]. Sumy: DVNZ "UABS NBU" [in Ukrainian].  

9. Shemaieva, L. H. (2010). Ekonomichna bezpeka pidpryiemstv u stratehichnii vzaie-
modii z subiektamy zovnishnoho seredovyshcha [Ekonomichna security of enterprises 
in strategic relations with sub'ukts of the zonal middle class]: avtoref. dys. … d-ra 
ekon. Nauk. Kyiv [in Ukrainian].  

10. Yurkiv, N. Ia. (2012). Ekonomichna bezpeka pidpryiemstv realnoho sektora na posttrans-
formatsiinomu etapi rozvytku ekonomiky Ukrainy [Economic security of real sector 
enterprises at the post-transformation stage of Ukraine's economy development]. 
Ekonomicheskiy vestnik universiteta. Ekonomika i biznes – Economic Bulletin of the 
University. Economy and business. (Vol. 10). Retrieved from https://cyberleninka.ru/ 
article/n/ekonomichna-bezpeka-pidpriemstv-realnogo-sektora-na-posttransformatsiynomu-
etapi-rozvitku-ekonomiki-ukrayini [in Ukrainian].  

11. Kozachenko, A. V. Ponomarev, V. P., &Lyashenko A. N. (2003). Ekonomicheskaya 
bezopasnost predpriyatiya: sushchnost i mekhanizm obespecheniya [Economic security 
of the enterprise: essence and mechanism of support]. Kyiv: Libra [in Russian].  

12. Stachowiak, Z. (2012.) Teoria i praktyka mechanizmu bezpieczeństwa ekonomic 
znegopaństwa: podręcznik is zkolne. Akademia Obrony Narodowej [in Polska].  

13. Tambovtsev, V. L. (2005). Ekonomicheskaya bezopasnost khozyaystvennykh sistem: 
struktura problemy [Economic security of economic systems: the structure of the 
problem]. Vestnik MGU – Bulletin of MSU. (Vol.3), 3  [in Russian].  

14. Sosnovska, I. M.  (2015). Poniattia ta znachennia ekonomichnoi bezpeky vyrobnycho-
hospodarskoi diialnosti pidpryiemstv [The concept and importance of economic secu-
rity of production and economic activities of enterprises]. Efektyvna ekonomika – 
Efficient economy. (Vol. 9). Retrieved from http://www.economy.nayka.com.ua/?op=1&z=4303 
[in Ukrainian]. 

15. Parsons, T. (1998). Sistema sovremennykh obshchest [System of modern societies]. 
(L. A. Sedova, A. D. Kovaleva, Trans). M. S. Kovalevoy (Ed). Moscow: Aspekt Press 
[in Russian].  

16. Mitsenko, N. H., & Kumechko, O. I. (2010). Resursnyi potentsial pidpryiemstva: 
sutnist, struktura, stratehiia vykorystannia [Resource potential of the enterprise: 
essence, structure, strategy of use]. Naukovyi visnyk NLTU Ukrainy – Scientific Bulletin 
of NLTU of Ukraine. (Vol. 20). 193-198 [in Ukrainian]. 

 



<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Dot Gain 20%)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Error
  /CompatibilityLevel 1.4
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /CMYK
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize true
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments true
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 300
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 300
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 300
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 300
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile ()
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /CreateJDFFile false
  /Description <<

    /BGR <>
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000410064006f006200650020005000440046002065876863900275284e8e9ad88d2891cf76845370524d53705237300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef69069752865bc9ad854c18cea76845370524d5370523786557406300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /CZE <>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /ETI <>
    /FRA <>
    /GRE <>

    /HRV (Za stvaranje Adobe PDF dokumenata najpogodnijih za visokokvalitetni ispis prije tiskanja koristite ove postavke.  Stvoreni PDF dokumenti mogu se otvoriti Acrobat i Adobe Reader 5.0 i kasnijim verzijama.)
    /HUN <>
    /ITA <>
    /JPN <FEFF9ad854c18cea306a30d730ea30d730ec30b951fa529b7528002000410064006f0062006500200050004400460020658766f8306e4f5c6210306b4f7f75283057307e305930023053306e8a2d5b9a30674f5c62103055308c305f0020005000440046002030d530a130a430eb306f3001004100630072006f0062006100740020304a30883073002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee5964d3067958b304f30533068304c3067304d307e305930023053306e8a2d5b9a306b306f30d530a930f330c8306e57cb30818fbc307f304c5fc59808306730593002>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020ace0d488c9c80020c2dcd5d80020c778c1c4c5d00020ac00c7a50020c801d569d55c002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /LTH <>
    /LVI <>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken die zijn geoptimaliseerd voor prepress-afdrukken van hoge kwaliteit. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /POL <>
    /PTB <>
    /RUM <>
    /RUS <>
    /SKY <>
    /SLV <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /TUR <>
    /UKR <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents best suited for high-quality prepress printing.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /ConvertToCMYK
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /DocumentCMYK
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure false
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles false
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /DocumentCMYK
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /UseDocumentProfile
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [612.000 792.000]
>> setpagedevice


